
 
 

 

 

Новости законодательства 
Выпуск от 12 июля 2023 года 

 

138 государств подписали совместное заявление по международной налоговой реформе 

Результаты заседания Госдумы РФ 

Мораторий на привлечение к ответственности за валютные нарушения, совершенные по 
причине действия санкций, может быть продлен до конца 2025 года                             

В России может начаться эксперимент по маркировке оптоволоконной продукции  

Минсельхоз России не будет повышать ставки по льготным кредитам для 
сельхозпроизводителей 

 

138 государств подписали совместное заявление по международной 
налоговой реформе                              

11 июля 2023 года больше 130 государств — членов ОЭСР/G20 согласовали итоговое 
заявление, в котором описывается достигнутый прогресс в вопросе реформирования 
международной налоговой системы. 

Речь идет о двухкомпонентной реформе (Pillar 1 и Pillar 2) для решения налоговых вопросов, 
возникающих в связи с цифровизацией экономики. 

Напомним кратко суть этих двух компонентов: 

 

https://www.oecd.org/tax/beps/outcome-statement-on-the-two-pillar-solution-to-address-the-tax-challenges-arising-from-the-digitalisation-of-the-economy-july-2023.htm


• принципиально новый подход к распределению прав на налогообложение доходов 
между юрисдикциями в условиях цифровой экономики (Pillar 1); 

• гарантия уплаты минимального налога международными компаниями (Pillar 2). 

В итоговом заявлении кратко изложены результаты проделанной работы и достигнутых 
компромиссов, которые включают в себя: 

• проект Многосторонней конвенции (Multilateral Convention, MLC) в рамках первого 
компонента реформы (Pillar 1, сумма А) — налогообложение «сверхдоходов» 
крупнейших международных групп в странах нахождения потребителей; текст MLC 
будет опубликован позднее, когда он будет полностью готов к подписанию; 

• подход к упрощению правил трансфертного ценообразования для дистрибьюторов, 
выполняющих минимальные функции и несущих минимальные риски (Pillar 1, сумма В), 
— ожидается, что в этой части работа завершится к январю 2024 года; 

• правила, позволяющие развивающимся странам внести изменения в двусторонние 
налоговые соглашения с целью обложения отдельных внутригрупповых платежей 
налогом у источника по ставке не менее 9% в том случае, если в стране получателя они 
практически не облагаются налогом (Subject to tax rule, STTR), — проект документа будет 
опубликован в ближайшие недели, подписание начнется с октября 2023 года; 

• дорожная карта, которую подготовит ОЭСР для быстрого внедрения реформы.  

Страны-подписанты, помимо прочего, подтвердили, что они не будут вводить налоги на 
цифровые услуги/аналогичные налоги до 31 декабря 2024 года или вступления в силу MLC, 
если это произойдет ранее 31 декабря 2024 года. 

Ожидается, что MLC будет представлен к подписанию во второй половине 2023 года. 

Россия среди стран, подписавших заявление, не значится. 

Ранее представители Минфина России сообщали, что внимательно следят за 
международной реформой и при необходимости будут готовы вносить изменения в 
налоговое законодательство. 

Ведомство также отмечало, что с высокой долей вероятности Россия не сможет 
присоединиться к Pillar 1. 

 

Источник: «Официальный сайт ОЭСР» 

 
 

Результаты заседания Госдумы РФ  
Реквизиты законопроекта Краткое содержание 

Законопроект № 343050-8 

Принят во втором и третьем 
чтениях 

Законопроектом предусматриваются налоговые льготы для 
производителей аммиака и водорода. 

Регионы получат право устанавливать пониженную ставку налог 
на прибыль для производителей аммиака/водорода на новых 

https://minfin.gov.ru/ru/press-center/?id_4=38317-aleksei_sazanov_v_2022_godu_nam_udalos_sokhranit_neizmennymi_klyuchevye_parametry_nalogovoi_sistemy&ysclid=ljztqt9vdt19417595#:%7E:text=%D0%9D%D0%B5%D1%81%D0%BC%D0%BE%D1%82%D1%80%D1%8F%20%D0%BD%D0%B0%20%D0%B2%D1%81%D0%B5,%D0%B2%D0%BD%D0%B5%D0%B4%D1%80%D1%8F%D1%82%D1%8C%20%D1%8D%D1%82%D0%BE%D1%82%20%D0%B8%D0%BD%D1%81%D1%82%D1%80%D1%83%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%82.
http://sozd.duma.gov.ru/bill/343050-8
https://www.oecd.org/tax/beps/138-countries-and-jurisdictions-agree-historic-milestone-to-implement-global-tax-deal.htm


производственных мощностях, впервые введенных в 
эксплуатацию после 1 января 2025 года. 

Также предлагается обнулить ставку НДПИ для добычи на 
участках недр, полностью или частично расположенных на 
полуостровах Ямал и/или Гыданский в ЯНАО, горючего 
природного газа или газового конденсата, используемого 
исключительно для производства аммиака и/или водорода. 

Во втором чтении в законопроекте появились новые положения, 
согласно которым использованием природного газа для 
производства СПГ/аммиака/водорода будет также считаться 
продажа природного газа российской организации, входящей в 
одну группу с налогоплательщиком, исключительно для 
производства СПГ/аммиака/водорода на принадлежащих ей 
производственных мощностях проектной мощностью более 20 
тонн в час. 

Поправки вступят в силу 1 января 2024 года. 

Законопроект № 285552-8 

Принят во втором и третьем 
чтениях 

Законопроектом вносятся изменения в положения ГК РФ о 
последствиях изменения/расторжения договоров. 

При изменении/расторжении договоров в судебном порядке 
суды смогут определять дату, с которой обязательства сторон 
будут считаться изменившимися/прекращенными.  

В соответствии с действующим законодательством 
обязательства считаются измененными/прекращенными только 
после вступления решения суда в силу. 

Поправки вступят в силу с даты официального опубликования 
закона. 

Их действие будет распространяться в том числе на договоры, 
заключенные ранее этой даты, если обязательства по таким 
договорам еще не прекращены.  

Законопроекты №№ 343102-8, 
343111-8 и 343104-8 

Приняты в первом чтении 

Пакет законопроектов касается регулирования старательской 
деятельности: 

• вводится регулирование отношений в сфере старательской 
деятельности; 

• устанавливаются особенности обложения НДС и НДФЛ 
операций при реализации старателем, признаваемым ИП, 
добытых им драгоценных металлов; 

• вносятся иные изменения в отраслевые законы. 

 
 

Мораторий на привлечение к ответственности за валютные нарушения, 
совершенные по причине действия санкций, может быть продлен до 
конца 2025 года                                                        

 В конце июня Владимир Путин утвердил перечень поручений по итогам встречи с членами 
Общероссийской общественной организации «Деловая Россия», среди которых — 
возможность продления на 2024–2025 годы моратория на привлечение к ответственности 

http://sozd.duma.gov.ru/bill/285552-8
http://sozd.duma.gov.ru/bill/343102-8
http://sozd.duma.gov.ru/bill/343111-8
http://sozd.duma.gov.ru/bill/343104-8
http://www.kremlin.ru/acts/assignments/orders/71562


за неисполнение требований валютного законодательства РФ, если причиной нарушений 
стало действие зарубежных санкций. 

Во исполнение данного поручения Минфин России разработал законопроект, в 
соответствии с которым предлагается продлить мораторий до 31 декабря 2025 года (сейчас 
он действует до конца 2023 года). 

 

Источник: «Официальный портал проектов нормативных правовых актов» 

 

В России может начаться эксперимент по маркировке оптоволоконной 
продукции                           

 С 1 сентября 2023 года по 1 декабря 2024 года запланировано проведение эксперимента по 
маркировке оптических волокон и волоконно-оптических кабелей. 

Эксперимент будет проводиться на добровольной основе. 

 

Источник: «Официальный портал проектов нормативных правовых актов» 

 

 

Минсельхоз России не будет повышать ставки по льготным кредитам для 
сельхозпроизводителей                            

Ведомство опубликовало обновленный вариант поправок к правилам субсидирования 
льготных инвестиционных и краткосрочных кредитов, выдаваемых банками 
сельскохозяйственным производителям.  

По сравнению с более ранней версией исчезли нормы, предусматривающие повышение 
максимальной ставки по таким займам с 5 до 7%, а также сокращающие размер 
субсидирования банкам со 100 до 70% ключевой ставки при выдаче краткосрочных 
кредитов. 

Напомним, ранее бизнес выступил против урезания льгот.  

Новой версией также для растениеводов, привлекающих заемные средства, вводится новое 
требование — теперь они обязаны будут застраховать не менее 50% площади земельных 
участков, отведенных под выращивание сельскохозяйственных культур. 

 

 

https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=139949
https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=139946
https://www.vedomosti.ru/business/articles/2023/07/12/984876-minselhoz-peredumal-povishat-stavki


Источник: «Ведомости» 

 

 

Публикации 
Актуальное для сектора недвижимости | Июнь 2023 года 

В наших традиционных информационных блоках «Конструктора» вы сможете ознакомиться 
со следующими новостями: 

Изменения в законодательстве и новые законопроекты 

• Законопроект об обложении НДС апартаментов; 

• Россия может сократить перечень стран, с которыми осуществляется автоматический 
обмен финансовой информацией; 

• Минфин России включил недружественные страны в налоговый «черный» список; 

• Выходящим из ООО участникам могут начать выплачивать рыночную стоимость доли; 

• Застройщиков могут обязать возводить социальную инфраструктуру одновременно с 
жилыми домами; 

• Резиденты смогут выдавать валютные займы дружественным нерезидентам до конца 
сентября; 

• Определены основные параметры СОИДН с ОАЭ; 

• FATF не стала включать Россию в «черный» и «серый» списки; 

• Стали известны подробности российского плана по деофшоризации; 

• Иное. 

Разъяснения контролирующих органов 

• Минфин России: курсовые разницы, возникшие в отношении кредита, привлеченного 
дочерней компанией в целях финансирования материнской организации; 

• Минфин России: курс для расчета агентского НДС определяется на дату перечисления 
вознаграждения иностранному поставщику; 

• Минфин России: агентский НДС необходимо уплатить даже тогда, когда долг был 
прощен иностранной компанией; 

• Иное. 

Судебная практика 

• 9-ый ААС: штраф за неподтверждение размера прибыли/убытка КИК за 2019 год; 

• 13-ый ААС: проценты, выплаченные новому кредитору — иностранной компании по 
приобретенному им праву требования, облагаются налогом у источника; 

• 2-й ААС: переквалификация забора в недвижимое имущество; 

https://delret.ru/relevant-for-the-real-estate-sector/tpost/asta3bgg01-iyun-2023-goda


• АС Западно-Сибирского округа: момент вычета застройщиком входного НДС, 
относящегося к нежилой недвижимости; 

• Иное. 

 

Налоговые льготы и иные формы государственной поддержки | Май 2023 
года 

Представляем вашему вниманию очередной новостной выпуск «Налоговые льготы и иные 
формы государственной поддержки». 

Новости выпуска: 

• Уточнен порядок заключения специальных инвестиционных контрактов 

• Расширены возможности программы «Фабрика проектного финансирования» 

• Минпромторг России предложил распространить балльную систему оценки уровня 
локализации на электронику, используемую в автомобильной промышленности 

• Другие интересные новости. 
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Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании Группы ДРТ (АО ДРТ и его аффилированные лица)  
не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг профессионального характера. Прежде чем принять 
какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на вашем финансовом положении или состоянии дел, 
проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одно из юридических лиц, входящих в Группу ДРТ, не несет ответственности  
за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение. 

АО ДРТ 
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